
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Αθήνα, 01/07/2026 

Του: Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής  
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα ΠΟΕΣ για αποκατάσταση ασφαλιστικού καθεστώτος και 

αναγνώριση ιδιαιτεροτήτων του στρατιωτικού επαγγέλματος» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Συμφώνως του υπ’ αρ. Πρωτ. 435/11-05-2026 εγγράφου της Πανελλαδικής 

Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ), η εν λόγω εκφράζει την έντονη 

διαμαρτυρία της για τις συνεχιζόμενες δυσμενείς παρεμβάσεις στο ασφαλιστικό 

καθεστώς των στρατιωτικών, εστιάζοντας ιδιαίτερα στους «νέους» ασφαλισμένους (μετά 

την 1/1/2011). Η γενικότερή της διαμαρτυρία συνοψίζεται στα ακόλουθα: α)  Αίτημα 

υποχρεωτικής αναγνώρισης εφτά (7) ετών πλασματικής υπηρεσίας στο διπλάσιο για 

όλους τους στρατιωτικούς. β) Επισήμανση άρσης ορίων ηλικίας και συγκεκριμένα της 

υποχρεωτικής παραμονής στην υπηρεσία έως τα 62 έτη, γεγονός που οδηγεί σε 

υπέρβαση των σαράντα (40) ετών πραγματικής εργασίας για τους νέους 

ασφαλισμένους. γ) Αίτημα μη συμψηφισμού ειδικών χρόνων (πτητικά, καταδυτικά 

εξάμηνα κ.λπ.) με την κλασική 5ετία, αλλά να λογίζονται επιπλέον, αναγνωρίζοντας την 

επικινδυνότητα των καθηκόντων και δ) διαφοροποίηση των ασφαλιστικών 

προϋποθέσεων-τίθεται ως πρόταση-ανάλογα με τον βαθμό δυσκολίας κάθε ειδικότητας, 

με έμφαση στην αναγνώριση του πραγματικού χρόνου ετοιμότητας και την ένταξη 

συγκεκριμένων υπηρεσιών στα Βαρέα και Ανθυγιεινά. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
1. Προτίθεστε όπως προβείτε στις ανάλογες ενέργειες, ώστε να θεσπιστεί η 

υποχρεωτική αναγνώριση 7 ετών πλασματικής υπηρεσίας στο διπλάσιο για το σύνολο 

των στρατιωτικών (πέραν της μάχιμης 5ετίας), με σκοπό τη διευκόλυνση της εξόδου 

πριν από το 62ο έτος ηλικίας και την αποφυγή της υποχρεωτικής 40ετούς πραγματικής 

υπηρεσίας για τους νέους ασφαλισμένους; 

2. Διατίθεστε όπως καταργήσετε το συμψηφισμό των ειδικών χρόνων (πτητικά, 

καταδυτικά, εξάμηνα εκστρατείας) με την κλασική 5ετία, θεσπίζοντας αυτοτελή 

αναγνώριση αυτών επιπλέον, και να προχωρήσετε σε αντικειμενική αξιολόγηση 

δυσκολίας ανά ειδικότητα, εντάσσοντας τον πραγματικό χρόνο ετοιμότητας στα Βαρέα 

και Ανθυγιεινά επαγγέλματα; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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